Kurs Fundacji Rodziny Maciejko, poziom gimnazjum, kI.1

Karta pracy nr. 10.6 Symetrie w ukladzie wspélrzednych wzgledem osi
1. Narysuj rownoramienny trojkat symetryczny wzgledem osi OY do trojkata
ABC, jesli A=(2,2) B=(8,2) 1 pole trojkata wynosi 12.

2. a) Czy figura ktora tworza punkty: ( 5,3) (1,3) (1,-3) (4,-3) jest symetryczna

wzgledem osi OY? Czy posiada inng o$ symetrii? Zrob rysunek.

b) Narysuj okrag o $rodku okregu (-3, 3) 0 promieniu 3V2 i styczna do niego w (0.0)
Narysuj okrag symetryczny do tej stycznej. W jakim punkcie lezy srodek?

3. Punkt M=(m-1,3) i N = (4,3) Jaka liczba musi by¢ m, aby te punkty byly
symetryczne wzgledem OY?

4. Czy znajdziesz taka liczbe a, zeby punkty A=(a,3) i (a+l, 5) byly symetryczne
wzgledem OX lub symetryczne wzglgdem OY?



